

汉阴：让搬迁群众安居乐业

本报讯（记者 李冀安 通讯员 杨杰）7月12日，记者从汉阴县了解到，该县以抓组织建设、产业就业、公共服务为支撑，增强基层组织战斗力、群众内生力、群众向心力，助推搬迁群众安居乐业。

为实现社区居民自治，汉阴县铁佛寺镇集镇社区将党建和社区治理、居民自治、社区服务关联在一起，采取“社区党支部+楼栋党

小组+党员联系户”治理体系，探索出一条社区高效治理的新路径。目前，汉阴县在全县20个集中搬迁安置区成立搬迁社区党支部7个、党小组8个，全覆盖建立工会、共青团和妇联等组织，通过招聘和选任等方式，配强社区两委成员，培养后备力量。

在平梁镇兴隆佳苑蚕桑专业合作社，理事长蔡清介绍，搬迁安

置区产业园已建成高标准桑园1500亩，目前全部达到丰产期，在养蚕季可带动500余名搬迁群众在产业园务工，年人均增收2800余元。近年来，汉阴县以茶叶、蚕桑、猕猴桃、设施蔬菜等产业为重点，在全县易地搬迁安置区配套建成标准化产业园14个，实现了易地搬迁安置区产业建园全覆盖。

汉阴县坚持把稳就业作为重

中之重，今年以来，在易地搬迁社区开展招聘会11场次，发布招聘信息32期，提供就业岗位3万余个，就业培训320人，就近就业3200余人，实现有劳动能力搬迁户1户至少1人以上就业。

为满足搬迁群众在迁入地的基本生活需求，汉阴县在大中型搬迁安置区兴建“六小暖心工程”（小超市、小库房、小课桌、小课堂、小

厅堂、小菜园）10处，还在14个搬迁安置区配套建设老年人日间照料中心和儿童托管中心，定期举办培训和集体活动。同时，在全县所有搬迁社区组建便民服务中心，设立党群服务、创业就业、医保服务、民政文化等窗口，推行户籍管理“居住簿”制度，保障搬迁群众在迁入地的基本权益，破解了群众办事“两头跑”难题。

本报讯（记者 崔福红）7月12日，西安市总工会、西安市人民检察院举办劳动法律监督示范活动暨劳动者权益保障协作机制签约仪式，建立“工会+检察”协作机制，共同推进保障劳动者权益，活动现场同步启动西安市总工会劳动法律监督示范活动。

西安市总工会与西安市检察院建立“工会+检察”劳动者权益保障工作协作机制，双方联合推行“一函两书”，加强沟通联络、风险预警，建立线索移送、信息共享、会商研判等制度，加强检察监督、密切协作配合，推动实现工会劳动法律监督和检察机关法律监督在维护劳动者合法权益工作中的双向赋能。

据悉，西安市总工会推行工会劳动法律监督“一函两书”制度以来，已建成基层工会劳动法律监督组织近500个。截至目前，新城、雁塔、莲湖等区（县）、开发区工会已开展法律监督专项活动60余场（次），惠及职工万余人次。

西安市两部门联手保障劳动者权益



近日，长武县公安局交警大队将定点设卡、路面巡逻等执法形式有机结合，采取“教育+劝导+整治”的方式，严厉查处电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔、逆行、闯红灯、违法载人等违法行为，引导群众自觉遵守交通法律法规。图为7月12日，交警在向群众宣传交通安全知识。

洪强 摄

守护安全



秦岭南北

洛川县

飞播造林筑牢绿色生态屏障

本报讯（通讯员 李进）7月10日，笔者了解到，近年来，洛川县坚持科学绿化理念，在山区绿化上采用“宜造则造、宜封则封、宜飞则飞”方法，持续优化树种选择、人工模拟天然下种，筑牢绿色生态屏障。

“飞播造林具有覆盖面广、省时省力的特点，能够对山区人力难以实施的造林地块精准播撒，是人工造林的重要补充方式。”洛川县凤栖林业站站长吴军锋

介绍，今年洛川县飞播造林工程在狮子湾播区和谷咀播区，飞播造林主要树种选用侧柏和油松。飞播前，林业站组织工作人员对种子进行了消毒杀菌，飞播当天安排10名工人参与运输装卸树种，同时在播区安排9名工作人员分3组进行地面接种，全力保障飞播造林工作顺利进行。

据了解，为做好飞播造林工作，洛川县林业局成立了飞播造林规划设计小组，

进行野外探查、小班调绘、地类划分等外业调查，对飞播拌种、地面植被处理、劳务人员作业服务技术规程进行严格培训，对飞行作业方式、航向、航高与播幅、导航方法、飞行作业工作量进行周密部署。此次飞播造林飞行作业共计27架（次），累计播撒种子2.03万斤。

截至目前，洛川县实施林业生态建设项目13万亩，其中封山育林9.3万亩、

退化林修复0.8万亩、森林抚育1万亩、人工造林0.1万亩、飞播造林1.8万亩，完成义务植树35万株，全县新增造林面积1.8万亩。

“下一步，我们将以全面推行林长制为契机，夯实责任，强化措施，通过‘飞、封、造、管’相结合的方式，切实做好播区封山育林、病虫害防治等营林管理，持续巩固提升洛川飞播造林成效。”洛川县林业局副局长韩勇说。

千阳县

系统推进城乡教育一体化发展

本报讯（通讯员 杨洋 记者 韩小珍）7月11日，记者了解到，近年来，千阳县积极探索、统筹谋划，系统推进城乡教育一体化发展，教育呈现出“全域均衡、全阶优质、全面发展”良好态势。

千阳县根据公安户籍、防返贫系统、学籍信息三方数据比对，开展学生就读监测，进村入户逐人核实，做到人口数据、年龄阶段、就读状态、就读区域四个清楚。本学年全县69名残疾学生分别做出随班就读、特教就读

和送教上门教育安置，适龄少儿全部入学，全面实现失学辍学“动态清零”。

同时，千阳县开展“诚信、节约、感恩、励志、成才”资助育人活动，真正将资助工作与品德教育相结合、与成人成才教育相结合，激励

学生健康成长。

另外，千阳县紧扣县域主导产业，科学设置苹果种植、奶山羊养殖等9个技工类培训专业，累计培养刺绣、叉车、电商等技工人才4000人，认定“千阳技工”1200人。

旬邑县高坪村

改善人居环境 建设美丽家园

本报讯（刘亚妮 杜震罡）7月13日，笔者了解到，近年来，旬邑县张洪镇高坪村积极学习运用“千万工程”经验，将人居环境改善作为全面推进乡村振兴的突破口，抓整治、补短板、促提升，全力建设“生态高坪、幸福家园”宜居宜业和美乡村。

高坪村建立“1+1+2+3”环境卫生整治工作机制，在全村12条街道设置公示牌，明确由1名村干部、2名公益岗、2名在村党员、3名群众志愿者负责辖区环境卫生综合整治，坚持集中整治和日常保洁相结合，落实“日产日清、定点收集、统一转运、规范处置”垃圾收集处理机制。

据了解，高坪村积极争取项目资金支持，全面补齐基础设施短板，累计投入资金353万元，硬化道路1150千米，粉刷墙面8000平方米，安装路灯50盏，栽植绿化苗木2390株，完成户厕改造103户。

高坪村将环境卫生整治融入乡风文明建设中，依托新时代文明实践站常态化开展环境卫生整治志愿服务活动和“五美庭院”民主评选，引导群众将环境卫生整治从“公共区域”延伸到“屋内庭院”，追求优美的生活环境和文明的生活方式。

另外，高坪村还依托良好人居环境，深挖农村闲置资源，大力发展“庭院经济”“田园经济”，采取“支部主导、农户参与”的经营管理模式，率先建成50户“共享庭院”和30亩农事研学实践教育基地，吸引西安邮电大学等6所高校学生实地打卡，累计创收40余万元。